

桂林市代表团继续审议自治区政府工作报告

李楚赵仲华参加审议

本报南宁讯（记者周绍瑜）1月14日，出席自治区十四届人大三次会议的桂林市代表团继续审议自治区政府工作报告。大家认真审议、深入思考、踊跃发言，为不断开创经济社会高质量发展新局面提出意见建议。市委书记、市长李楚，市人大常委会主任赵仲华参加审议。

大家一致表示，报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会以及中央经济工作会议精神，深入贯彻落实习近平总书记关于广西工作论述的重要要求，是一个开拓创新、鼓舞人心、凝心聚力、催人奋进的好报告。

政府工作报告提出，全面推进新一轮工业振兴三年行动，持续做好强产业文章。邓世文代表说，作为传统的工业大县，全州将紧紧围绕县域经济发展的重点，坚持打基础、谋长远，瞄准建设工业大县、工业强县、旅游名县的目标，全力做好农业产业现代化、文旅融合发展和新型城镇化三篇文章，扎实推动县域经济高质量发展。黄强代表表示，电力是产业发展的关键，是广西构建现代化产业体

系的重要支撑。希望自治区高度重视农村的电网建设，以产业为导向，优化电网布局，重点保障农村的现代设施农业和产业的用电需求，推动农村电网基础设施建设提速增效和高质量发展。唐芳顺代表说，荔浦将瞄准国家级中小企业产业集群和自治区级高新技术园“两个创建”目标，进一步打造衣架品牌，加大园区强基础、强链条、强服务，推动园区更好的发展。

政府工作报告提出，大力提振消费，开展“广西旅游年”活动。陆华静代表说，叠彩区将积极抢抓国家促消费的有利机遇，加快谋划发展医美产业，积极向上级争取有关政策，推动旅游加医美融合发展，做好“她经济”这篇文章。黄小雪代表说，阳朔县发展低空经济产业早、基础较好，希望进一步完善政策法规和配套服务，加强基础设施建设，支持阳朔建设自治区低空经济产业发展示范区。阳朔也将积极培育文旅体验、特色餐饮等业态，培育发展精致性旅游商品，形成个性化的消费集聚区，持续丰富消费场景，提升消费的潜力。谢斌

代表建议，桂林要积极抢抓“广西旅游年”活动的机遇，充分发挥高校集聚的优势，运用好高校师生的力量，发挥推动观光游、休闲游、体验游，联合群众文化娱乐活动开展品牌的文旅活动，比如群众山歌类擂台赛、民族舞蹈大家跳等等品牌，提升大家的体验感和参与感。

稳住农业基本盘、守好“三农”基础，是应变局、开新局的“压舱石”。政府工作报告提出，要推动农业增效益、农民增收入、农村增活力。王凤玲代表说，灌阳县将深度挖掘湘江战役红色文化和旅游资源，积极推动红色文化研学活动，建成以红色文化体验为特色的旅游区域，加快建设长征国家文化公园，以更高层次统筹推进城乡发展。陈文彬代表说，灵川县将依托漓东片区丰富的旅游资源，积极发展现代特色农业，进一步提升旅游品质，加快农文旅融合发展。

姜曙霞代表：

做强农业“芯片” 助力端稳“中国饭碗”

本报南宁讯（记者周绍瑜）1月14日，自治区十四届人大三次会议第二场“代表通道”集体采访活动在广西人民会堂举行。来自桂林的袁隆平院士超级稻永久科研试验站常务副站长姜曙霞代表亮相“代表通道”，围绕做强农业“芯片”，培育水稻新品种，推动种业振兴接受记者采访，畅谈有关情况。

“种子是农业的‘芯片’，小小的种子连着‘国之大计’，一粒好种子，不仅要从实验室走出来，更要走向田间地

头，走向市场。”姜曙霞介绍说，袁隆平院士超级稻永久科研试验站历时5年，最新选育出了两个两系不育系，并配组了一系列高产、优质系列新组合——星两优98和星两优1000。它们在广西多点示范均展现出高产、优质、抗逆境等优势，5年内估计在审定区域累计推广300万亩，水稻增产、增效产值将达到3亿元左右，为袁隆平院士“禾下乘凉梦”增添了新的场景。

同时，该站以试验站为依托，以种业带动产业，

2024年在灌阳创建了2万亩“现代水稻产业园”，集中展示“杂交水稻新品种、绿色栽培新技术、稻米加工新品牌、种养加销新业态”，以“公司+合作社+农户”产业化开发模式，带动2500农户，增效300多万元，实现了“高产、优质、高效”的目标。

姜曙霞表示，作为“禾下乘凉梦”的追梦人，将和科研团队共同努力，全力以赴做强种子芯片，为端稳“中国饭碗”贡献力量。

社会主义核心价值观

富强·民主·文明·和谐
爱国·敬业·诚信·友善
自由·平等·公正·法治

